

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXII.—Número 9.063

Segovia.—Martes 6 de Diciembre de 1932

Correspondencia: Apartado núm. 11

La presidencia de los Estados Unidos

Por J. MARTON E IZAGUIRRE.

Como elige sus presidentes la gran República de Norteamérica. La Asamblea democrática. La campaña del odio. Los intereses bancarios y la elección. Wall Street ha financiado la elección. El Presidente de la República. El triunfo del candidato demócrata Roosevelt y la derrota del republicano Hoover.

Conocer como se efectúa la elección de Presidente en los Estados Unidos, es cosa curiosa y digna de ser relatada. La primera fase y a la vez la más importante es la reunión de los delegados de los distritos o circunscripciones electorales para el nombramiento de candidatos, de la que salió el nombre de Roosevelt que ha sido elegido el pasado día 8 de Noviembre para tan alta Magistratura.

En el pasado mes de Julio se efectuó la Convención Nacional del Partido Demócrata de la que salió el candidato que, en nombre del partido, había de ser votado en el mes de Noviembre.

La Asamblea o Convención, fué algo divertido y serio a la vez; alegre y transcendental; cómico y emotivo; mezcla de vaudeville y drama; de tragedia a lo Sófocles y de sainete de Arniches, según nos la pintan los periódicos neoyorkinos. La música, los cantos y los coros, alegraron el espacio de la Convención, mientras en habitaciones cerradas y llenas de humo de tabaco de Virginia, un grupo reducido de primates, en mangas de camisa, discutían enfocados por el calor de las ideas y menor de la temperatura.

Por otra parte, nada más divertido que los coros. De todos los rincones de los Estados Unidos arribaron grupos de hombres y mujeres con sus estándares, sus bandos de música, muchos de ellos vestidos y adornados pintorescamente de acuerdo con viejas costumbres, o con el traje de gala de la sociedad a que pertenecían.

Cada aspirante a la Presidencia, tenía además un número particular de bandos, orquestas, coros y «claque» que, como es sabido, son los individuos comprometidos en el teatro para aplaudir y vitorear al tenor o a la triple cuando se «raja» el do de pecho. El que tenía mejor «claque» era el gobernador Al Smith. Cada vez que entraba o salía del hemisferio de la Convención, atronaban los aplausos, los vítores, los cantos alusivos, la gritería ensordecedora que se prolongaba por unos minutos, según mandaban el programa y el director. El que tenía los coros más pintorescos era el gobernador de Oklahoma, Mr. Murray. Uno de los coros era de indios, que se decían «auténticos», vestidos como en tiempos de los mejores cantos era el gobernador de Maryland, Mr. Ritchie. Y el menos bullanguero, menos pintoresco, menos ruidoso — serio, circunspecto, grave en todos sus gestos y actuación de sus grupos — era el gobernador Roosevelt. Esto, claro está, de temporada a los periodistas y a los que compraron un billete y gastaron en un viaje y en el hotel de Chicago para gozar con la función.

Porque, bueno es decirlo: Chicago estaba lleno de delegados, de agentes electorales, de políticos, de personajes, de banqueros, de industriales, de agricultores, de comerciantes, de presidentes y profesores de Universidades, de intelectuales, de algunos aspirantes filósofos y sociólogos, y de humoristas como Mr. Rogers, pero también de gente que había ido a divertirse.

El espectáculo de una Convención Nacional Norteamericana es único en el mundo. Tiene su tradición, su historia y sus prácticas muy originales. Y si esta Convención es demócrata, más todavía, porque en la república, a pesar de contar con todos los «números» de la demócrata, faltó lo más esencial: la lucha, la rivalidad, la diversidad de criterio, la vida peculiar que proporciona el entusiasmo. Fué regida por Hoover y parecía un cuerpo de autómatas moviéndose en un «goignon» mediante los hilos que manejaba el personaje rector desde la Casa Blanca.

La Delegación de Tammany —léase New York— era muy importante y numerosa.

A Roxy, el famoso salón cinematográfico neoyorkino, va la gente para oír la maravilla del órgano que allí embelesa diariamente, desde las once de la mañana hasta las doce de la noche, de rato en rato. A la Convención Demócrata se pudo ir sólo por escuchar el órgano. Con decir que todas las sesiones empezaron con una hora de retraso porque los delegados querían oír el órgano, está dicho todo.

Además, el órgano funcionaba como en el teatro. En una pantalla, entre luces variadas y panoramas idílicos, aparecían las letras de las canciones de moda, y el público — un público compuesto de veinte mil personas — cantaba entusiasmado, vibrante, ensordecido, dando el espectáculo del coro más gigantesco que se haya podido ver nunca.

En la Presidencia, el serio y taciturno Thomas Walk, de Montana, con su martillo en la mano, parecía un director de orquesta. Sobre las sillas se empinaban Al Smith, Jimmy Walker, Huey Long — el pintoresco senador de Louisiana, que resultaba el hombre más entretenido de la Convención, el criminalista Darrow, el grave presidente de la Universidad de Harvard, Mistreses Grenway — aspirante a la presidencia respaldada por el Estado de Arizona (primera vez que una mujer alcanzaba semejante honor), y así otros muchos personajes.

El americano es el ente más musical que se conoce. Entenderá o no de música, pero le gusta con delirio. Si se va a la ópera, al cine o a la Convención política, se escuchará perplejo a los más serios y graves señores y a las más empingorotadas damas, jovencitas de ojos azules y «boys» que se dejan camelar, cantando a grito pelado.

Pero aquí el famoso órgano tenía una misión más transcendental. Cuando durante el debate se escalaban los ánimos, se enardecían las pasiones y parecía que alguna silla podía convertirse en aeroplano, entonces el presidente Walsk daba tres golpes de martillo y el órgano iniciaba una de sus más estridentes y bellas piezas musicales. En el acto se sossegaban los ánimos, resplandecían los

rostros, cosquilleaban los cuerpos, surgían los suspiros y los chillidos de sorpresa... Y de pronto la voz multitudinaria llenaba con sus notas todo el espacio.

La intervención de la Iglesia en la vida pública y política de los Estados Unidos, es imprescindible y hasta interviene como directora. La misión no se reduce a propagar la condenación del pecador y la lectura del Evangelio. El púlpito es una tribuna desde la cual el sacerdote aborda todos los problemas sociales, políticos y económicos, confortando al país desde su punto de vista moral. Las Congregaciones no se limitan a «hacer los trece martes de San Antonio» o a repartir estampitas. Ellas también intervienen en la política. La prohibición de bebidas o su derogación, es tema, por ejemplo, que los congregantes llevan al combate de la calle.

Atí, pues, cada Convención Nacional de partido, al abrir sus sesiones es bendecida por un ministro de Dios. La apertura de la Convención Nacional Demócrata, le tocó hacerla a un sacerdote católico. La segunda sesión a un ministro episcopal. La tercera a un metodista, y así sucesivamente. Pero el detalle del sacerdote católico es el más interesante. En la Convención Demócrata, todos los ministros que por turno imploraron

LIBROS

“El médico de los Robles,”

Sobre la mesa de la Redacción tenemos en este momento una obra literaria que ha llenado nuestro espíritu de excepcional deleite. Es el libro de un querido amigo, don José Andrés Moreno, al que en esta casa se recuerda con efusivo agrado, porque nos trae a la memoria unos años menos y un compañero fraternal, nacido al calor del entusiasmo por el cultivo de las letras. Fué en EL ADELANTADO en donde recibimos la primera prueba suya de afecto y de viva simpatía hacia este periódico.

Desde la villa de Ayllón, en la que ejercía el escritor de que nos ocupamos la profesión de médico titular, nos envió este un breve artículo que constituía una preciosa muestra en su género. A este lindo trabajo siguieron otros, y nuestro diario se honró algún tiempo con una ayuda muy valiosa, interesante, culta y deprurada, que los lectores buscaban ávidamente. Este colaborador, de indudable talento, en los trabajos que nos enviaba, bellos cuadros segovianos, de atildado estilo, demostraba poseer un temperamento de aguda sensibilidad, con un conocimiento exacto de las costumbres de nuestra tierra, de las que extraía detalles de carácter satírico inofensivo y de regocijante aspecto.

Inútil es decir que tales productos de una imaginación fecunda contaban aquí con un público muy adicto y partidario decidido de estas galanas producciones de delicado ingenio.

Pasaron los años, y del cronista de referencia, que abandonó esta provincia para dirigirse a Madrid, supimos que logró hacerse un hueco honroso entre la gente de pluma.

La obra que motiva estas líneas y que ha despertado entre nosotros una atracción profunda, acompañada de admirativo gesto, se titula «El médico de los Robles», y es una novela inspirada en el ambiente rural que su autor respiró dilatados días, hallándose dotada de exactas pinturas lugareñas, de un colorido tan realista que se hace verdaderamente insuperable por la perfección de los rasgos que acusa y por el dibujo, bien delineado, de los personajes de que consta. Un fino humorismo se desprende de ella, reflejando su mérito principal la acabada observación de los tipos que desfilan por sus páginas, plenos de vida y de una psicología fuertemente aldeana.

Alguien ha calificado a «El médico de los Robles» de ser una de las mejores novelas con que cuenta ahora en España esta rama de las Bellas Letras. Su juicio no es aventurado; se cifre bastante a la realidad, pues nosotros, hablando sinceramente, hemos sacado de la lectura del delicioso libro, al que dedicamos este justo elogio, una impresión imborrable que no tiene semejanza sino con la que recibimos de algunas de las más destacadas firmas contemporáneas. Para que los lectores puedan hacerse cargo de que cuanto afirmamos no es hijo del cariño que sentimos por el inolvidable camarada, objeto de esta nota bibliográfica, en uno de los números próximos insertaremos en estas columnas un capítulo de su reciente novela, asegurando firmemente que «El médico de los Robles» tendrá una existencia en el mercado literario, tan resistente como estos recios arbustos que los años endurecen y el vendaval no abate y cuya madera preciosa creada para las grandes y perdurables construcciones.

G. E.

Manifestaciones del Gil Robles acerca de la suspensión del mitin de Acción Popular

Había el propósito de provocar incidentes parecidos a los del 11 de Mayo

Madrid, 6.—Sobre la suspensión del mitin del domingo, ha manifestado el señor Gil Robles lo que sigue:

—No me ha sorprendido lo más mínimo. Era demasiado grande el éxito que íbamos a obtener para que las izquierdas se resignaran a presenciarlo.

Desde hace varios días había yo tenido confidencias exactísimas de que se promovería una algarada por juveniles pertenecientes a partidos extremistas, con representación algunos de ellos en el Gobierno. Estos rúcleos iban a reunirse en un local céntrico para poder perturbar el acto o provocar incidentes a la salida.

Hablé de esto con los representantes de algunos de los partidos y con el ministro de la Gobernación, indicándoles que nosotros, firmes en nuestro puesto, no provocaríamos ningún incidente, pero que rechazáramos con la debida energía cualquier intento de perturbación del ejercicio de nuestros derechos.

Estos rumores se acentuaron en las veinticuatro horas anteriores al mitin y revelaban claramente el propósito de provocar incidentes parecidos al del 11 de Mayo, que determinarían una represión por parte del Gobierno y que sirviera al mismo tiempo para dar viso de exactitud a la calumnia que se viene repitiendo de que las derechas están en contac-

to con elementos extremistas de izquierda para provocar un complot.

La jugada era demasiado burda para que las derechas no cayeran en la cuenta y así se lo dije al ministro de la Gobernación cuando me llamó el sábado para participarme la suspensión del acto.

Acción Popular formula su más enérgica protesta por esta suspensión y por esta indigna maniobra, que si revela algo es únicamente el temor que se tiene a una fuerza de derecha tan potente.

Para nosotros, el camino está muy claro: seguir trabajando y recogiendo una opinión cada día más patente y tener un cuidado exquisito en no proporcionar al Gobierno un nuevo 10 de Agosto que le sirva de inyección para vivir unos meses, ahora que se encuentra agonizante.

La conferencia del señor Pemán en el Ateneo

En el Ateneo va a dar una interesante charla literaria el próximo viernes, a las ocho de la noche, el ilustre orador y poeta gaditano don José María Pemán, valor cumbre en la lírica española. No se trata de un acto político de los que tan en boga están ahora, en el que vayan a tratarse graves problemas nacionales de actualidad. El enunciado del tema, «Andalucía», da ya a entender que la charla del señor Pemán sólo tendrá por objeto enaltecer las bellezas de la tierra andaluza, con la elocuencia de uno de sus hijos más esclarecidos.

Acerca de Andalucía se ha escrito y hablado muchísimo, habiéndose acumulado sobre su realidad verdaderos torrentes de fantasía. La be-

nignidad del clima, la hermosura de sus campos, la limpidez de su cielo y sobre todo, la alegría de su ambiente—que no hay que confundir con esa trivialidad chabacana, que muchos le atribuyen, sino con un sentido hondo y emotivo de la vida—dan a este país una atracción extraordinaria.

Tales encantos van a ser descritos y comentados por el verbo magnífico de un poeta tan inspirado como el señor Pemán. La reputación de que viene precedido el señor Pemán, tan admirado en toda España por sus brillantes triunfos como orador y poeta, hacen que su charla del Ateneo se considere como uno de los más importantes acontecimientos literarios que han tenido lugar en Segovia durante el año actual.

INSTANTANEA POLITICA

BANCA Y SOCIALISMO

Las céntricas calles de Madrid se han llenado de carteles rojos; son los anuncios de un mitin que celebraron los empleados de Banca, adheridos al socialismo. Este hecho nos obliga a reflexionar sobre la extraña actitud de muchos grupos o colectividades de profesionales, que han encontrado su tierra de promisión en el socialismo.

Y lo primero que se ocurre preguntarse es si los empleados de Banca saben bien lo que quieren cuando propugnan por el marxismo, se suman a sus adeptos y les apoyan y vigorizan.

Si existe algo en el orden social que sea a la vez causa y consecuencia del capitalismo, esto es la Banca Privada. No se concibe que en un régimen colectivista, entregados a la plena propiedad del Estado los instrumentos de cambio de producción y consumo subsista no ya el más modesto Banco, sino la más humilde y desconocida Casa de Cambio.

Un Banco es la herramienta formidable del sistema capitalista. La movilización y maniobra del capital, para reproducirse a sí mismo, para levantar grandes empresas, para atraer los fondos y lanzarlos sobre grandes especulaciones todo ello se realiza en un Banco. Es el sistema nervioso o, mejor aún, la médula del capitalismo.

Sin este desarrollo de empresas, sin este alarde de maquinismo, el Banco moderno no tiene razón de existencia. Los Bancos antiguos no

En el Congreso de la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria

Se presenta una ponencia para ir a la huelga general si no se aumentan los jornales

Madrid, 6.—Antes de levantarse la sesión de anoche del Congreso de la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria, la Presidencia dió lectura a una ponencia en la que se empieza diciendo que habiéndose visto recientemente la solución que el ministro de Obras públicas ha dado a la petición que el año 1930 se hiciera en sentido de aumentar los salarios y sueldos en cuatro pesetas diarias y 1.500 anuales, respectivamente, hasta las 6.000 pesetas, con un mínimo de ocho pesetas de jornal para ambos sexos, y que la clase trabajadora de ferrocarriles sigue con salarios de hambre, ya que predominan en todas las empresas los jornales de cuatro, cinco y seis pesetas, se acuerda someter al Congreso lo siguiente:

Redactar un documento dirigido a los Poderes públicos (Gobierno), en cuyo documento, que deberá ser publicado en la Prensa, se solicitará del Gobierno solución a la petición hecha en el año 1930, ya que claramente se ha visto la no conformidad del personal con la solución Prieto. También se deberá hacer constar en el indicado documento que los ferroviarios no tenemos ningún interés

Zapatos de caballero y chico a precios muy baratos EN LA GLORIA (Junto al Azoguejo), Segovia

eran otra cosa que modestos cambistas. El Banco es el símbolo de capital. En aquellas ventanillas donde se dejan papeles firmados que tienen la virtud de crear sumas enormes, que acaso no existen en ninguna parte, que no existirán nunca, pero que se funden y se deshacen al color del crédito; en aquellas otras repletas de billetes, de títulos de empresas, de letras de cambio, se verifican todos los días la mecánica del capitalismo. Es su sístole y su diástole.

Si el socialismo impera, el Banco tiene que desaparecer inmediatamente, a menos que no quede del socialismo más que el nombre. Y sin embargo, estos empleados propugnan su propia destrucción. Es curioso y sintomático de estos tiempos.

ALVAREZ DE LEÓN.

El acontecimiento teatral del lunes

Ya están ultimados todos los detalles para la velada que se celebrará en el teatro Juan Bravo el próximo lunes, a las siete de la tarde, y cuyos beneficios se destinarán a la suscripción pro paro obrero.

El vestuario ha sido cedido generosamente por el Ayuntamiento de Madrid.

La laureada banda de la Academia de Artillería e Ingenieros interpretará en los intermedios escogidas obras.

Los Centros oficiales de la localidad han dado toda clase de facilidades para el decorado de la sala, a fin de que el acto resulte lo más brillante posible.

Al acto asistirán las autoridades locales.

En la conifería «La Fuente» se reciben los encargos de localidades para este festival.

Se compra carne de cerdo

A 42 pesetas arroba Partidas importantes se contratan a consultar precio.

Cooperativa de compras en Cantimpalos Los días festivos no se compra carne

en perjudicar la marcha de la República. Por tanto, si las Empresas y Gobierno no dieran satisfacción plena en un plazo no superior a veinte días a la petición que hemos indicado, se deberá declarar la huelga general en toda España.

Creemos conveniente que las Subsecciones indiquen a todos los Consejos obreros y Sindicatos autónomos para ir unidos a la huelga, formando los Comités locales de huelga con camaradas de las distintas organizaciones que vayan a la lucha.

También se deberá inmediatamente constituir en los servicios los Comités de lucha integrados, igual que los Comités de huelga locales, por camaradas de las diferentes organizaciones que vayan al movimiento, los cuales tratarán por todos los medios de captarse la confianza de los no afiliados, al objeto de evitar traidores tal vez inconscientes. Igualmente estos Comités de lucha deberán controlar en las distintas dependencias a los ferroviarios no afechos a ninguna organización.

En aquellos puntos donde sea más necesaria la propaganda deberá llevarse ésta a cabo inmediatamente. Hemos de terminar esta ponencia

Muebles y tapicerías
FABRICACION PROPIA SECCION ECONOMICA
ARMARIOS DE LUNA, 65 PESETAS
COMEDORES estilo moderno, compuestos de aparador, trincheros (lunas biseladas), mesa y seis sillas tapizadas, a 400 pesetas.
DORMITORIOS Y SALONCITOS, MUY BARATOS
GONZALEZ CALVO
SESE
¡No confundirse! Frente a la estatua de Juan Bravo
JUAN BRAVO, 36 (JUNTO A LA ZAPATERIA LOS CHICOS)
Exija en sus muebles la marca SESE

LA AGENCIA OFICIAL

Cervantes, 38, Segovia
Ofrece a usted UNA DEMOSTRACION SIN COMPROMISO con un
FORD 8 cilindros
ó
FORD 4 cilindros
ó
FORD 8 HP
Nos basta una llamada telefónica para recogerle en su casa
VISITENOS

TEATRO CERVANTES

POR FIN

MONSIEUR, MADAME Y BIBI

se pasa el jueves, 8

sentando lo siguiente: La Confederación Nacional del Trabajo, Central sindical, a la cual pertenece nuestra Federación, prestará toda la solidaridad moral y material que se le pida. Espera esta Ponencia que si los Comités de lucha y de huelga realizan la labor que tienen encomendada en este escrito, la huelga será un éxito rotundo, ya que, como al principio indicábamos, toda la clase ferroviaria está en pie de lucha, dispuesta, si no se hace justicia, a ir al movimiento huelguístico para arrancar lo que hace dos años solicitaron y que en justicia les corresponde. También deberá pedirse, además del aumento, otras peticiones, cuales son las que figuran en la Memoria de la

Federación y las que esta Ponencia sugiere:

Primera. Que al personal readmitido por huelgas se les dé su nombramiento como empleados de las Empresas y se les tenga en cuenta todo el tiempo que fueron seleccionados, tanto para censos como para jubilaciones.

Segunda. Que a todo agente, al llevar un año al servicio de una Compañía, se le nombre fijo, teniendo para ello en cuenta el tiempo que en diferentes etapas haya prestado servicio en la misma.

Tercera. Que no se descuide en nómina las retenciones judiciales del personal en ningún caso ni por ningún motivo.

Cuarta. Que las Empresas, cuando necesiten personal, estarán obligadas a readmitir a los despedidos por falta de trabajo en épocas anteriores, haciéndose éste por riguroso turno.

Quinta. Que estas peticiones se soliciten tanto por los ferroviarios de la Península como para los del Protectorado español de Marruecos e islas pertenecientes a España.

De Trabajo, don Jaime Simó Bofarull.

El presidente de la Comisión de régimen interior lo será el de la Cámara.

Los consejeros se sentarán en el banco del Gobierno por el orden siguiente:

Presidencia, Justicia, Gobernación, Hacienda, Cultura, Asistencia social, Obras públicas, Economía, Trabajo y los tres comisionados, por orden de antigüedad, o sean los señores Irla, Valdeoriola y Caballer, respectivamente.

La sesión preparatoria

Con el ceremonial previsto se celebró a las cuatro de la tarde la sesión preparatoria del Parlamento de Cataluña. Asistieron la mayor parte de los diputados electos.

Presidió el señor Simó Bofarull, que fué el primer diputado que presentó su credencial. El oficial mayor leyó la relación de diputados y los artículos pertinentes del Decreto de la Generalidad relativo a la reunión.

Seguidamente se suspendió la sesión por cinco minutos para determinar quiénes eran los diputados más jóvenes que debían actuar de secretarios.

Al reanudarse, quedó constituida la Mesa de edad, bajo la presidencia del señor Abadal. Se acordó que la ceremonia oficial de la apertura comience a las tres y media y que en próximas reuniones sean fijados los días y hora de sesión.

Fue nombrada una Comisión compuesta por los señores Rovira Virgili, Rouret, Gomorera, Canturri, Batistini, Fábregas e Ibars, para recibir al Gobierno de la Generalidad.

La sesión se levantó a las cinco y media de la tarde.

Para la constitución provisional del Parlamento catalán

El viernes asistirá de nuevo a la sesión del Parlamento el presidente de la Generalidad con el Consejo ejecutivo para resignar los poderes, y leerá un discurso resumiendo la obra hecha durante todo el período provisional. El presidente del Parlamento contestará a este discurso.

Elegido el señor Maciá, como es de presumir, presidente del Consejo, pasará a la cabecera del banco rojo y agradecerá la designación con breves palabras. Formado nuevo Consejo, el martes, día 13, posiblemente, se presentará al Parlamento.

El señor Maciá ha firmado un decreto que establece las normas para la constitución provisional del Parlamento de Cataluña. En él se decreta

que se entrega a cada uno de los diputados electos una traducción catalana del reglamento de las Constituyentes de España, con objeto de que le sirva de base para el dictamen de la Comisión parlamentaria que al efecto se designará.

Nueva "marcha del hambre" sobre Washington

La vanguardia de los hambrientos llega a las puertas de la capital federal, concentrándose allí 10.000 soldados

Washington, 4.—En cumplimiento de órdenes dictadas por las autoridades, se han concentrado en la capital tropas que se elevan a un total de 10.000 soldados, con motivo de la anunciada nueva «marcha del hambre» sobre Washington, cuya vanguardia, constituida por unos 2.000 parados, está a punto de llegar.

También están prevenidos 350 bomberos. El Capitolio, la Tesorería y las centrales de gas y de electricidad están convenientemente custodiadas, y las autoridades han adoptado todas las medidas pertinentes.

Las organizaciones locales han declarado que no prestarán ningún auxilio a los manifestantes.

Los primeros destacamentos de hambrientos

Washington, 5.—Han llegado ante Washington los primeros destacamentos de los «marchadores del hambre».

Interrogado por los periodistas, su jefe ha declarado que si el presidente Hoover recurre a las tropas para impedir a los «marchadores» la entrada en la ciudad, «correrá la sangre».

Algunos periódicos aseguran que los manifestantes poseen fusiles.

DEL ATRACO EN LA CARRETERA DE EL MOLAR

EN LA CASA DE JUAN SORIA HAN SIDO HALLADAS OTRAS DOS BOMBAS Y OBJETOS PROCEDENTES DEL ROBO

SE DA POR DESCARTADA LA CULPABILIDAD DE IGNACIO CASADO

Uno de los detenidos, sindicalista peligroso

Madrid, 6.—Cipriano Mera, de cuya detención dimos cuenta ayer, es un sindicalista peligroso y conocidísimo de la Policía.

Ampliando los detalles relativos a la detención de este sujeto podemos decir que el sábado la Policía logró incautarse de una hoja clandestina en la que se convocaban a los afiliados a la F. A. I. a una reunión que debía celebrarse en el Ateneo libertario, sito en la calle de Garibaldi, 36. Este documento iba firmado en primer lugar por Cipriano Mera, y a esta firma seguían otras de caracterizados sindicalistas de la barriada. El domingo, a la hora en que la reunión estaba anunciada, presentáronse en el Ateneo libertario varios policías con el comisario señor Lino, y para evitar el alboroto que de otra manera se hubiera originado se limitaron a pedirles la autorización correspondiente para verificar la reunión. Como no la exhibieron, Cipriano Mera y otros dos firmantes de la hoja fueron trasladados a la Dirección general de Seguridad.

En realidad, de lo que se trataba era de detener a Mera, porque dada su estrecha amistad con Lucas y otros detalles aportados por unos y otros, quizá sirvieran para señalarle como uno de los posibles autores.

Hallazgo de otras dos bombas y objetos procedentes del atraco

Se ha practicado un nuevo registro en la casa número 1 de la calle de España, donde habitaba Juan Soria Lucas. Hecho un hoyo en el gallinero, a unos 60 centímetros de profundidad, encontraron una bomba de piña. A poca distancia de ésta fué encontrada otra bomba idéntica, y más tarde salió a la superficie un envoltorio que contenía monedas francesas de níquel de diez, veinte y cincuenta céntimos; otra de diez francos suizos, una pluma stiligráfica, un rosario de plata y nácar, un vigésimo de la lotería de Navidad correspondiente al número 21.139, expandido en la administración de la Puerta del Sol, número 6 y algunos documentos, entre ellos un extenso formulario en el que se detalla minuciosamente la manera de preparar explosivos y bombas de percusión e inversión.

La servidumbre de los señores Pérez Seoane reconoce algunos objetos

Llevados los objetos relacionados a la Dirección general de Seguridad, se citó para declarar al chófer y a las criadas del conde de Riudoms.

El primero dijo en seguida que, en efecto, él llevaba las monedas de veinte céntimos franceses que se han hallado, así como también la de diez francos suizos.

Respecto a la pluma stiligráfica manifestó que pertenecía a la condesa de Riudoms.

Ni el chófer ni las criadas pudieron reconocer el rosario, porque la condesa utiliza varios para sus rezos.

¿Qué ha causado en Segovia el 30.872?

Una verdadera revolución; porque todos afirman que es el de los 30 millones. Esta grandiosa fortuna pueden obtenerla, completamente gratis, haciendo las compras de ultramarinos en

LA ECONOMICA, Casa Cantalejo,

desde el día 1 hasta el 21, inclusive; haciendo 12,50 de compra de una sola vez y al contado, regalamos cincuenta céntimos en el número arriba indicado.

También damos participaciones en el número 6.194 a todo comprador de esta casa.

PARA NAVIDAD

La casa más surtida en turrone de Jijona, avellana de Alicante, guirache, Cádiz, fruta de coco, yema y nieve, figuras de mazapán, con o sin relleno, legítimas de Toledo; pasteles de gloria, peladillas y piñones de Alcoy, queso de mazapán (lo más exquisito), champagnes, vinos y liciores de las mejores marcas.

Sin duda alguna es la casa más importante en este artículo. **SAN FRANCISCO, 22,** Teléfono, 47. Se sirve a domicilio

Plazuela de San Lorenzo, 8. Teléfono 139. Estación de El Espinar. Teléfono 3

Cierra sus puertas el Capitolio ante la amenaza de los invasores

Washington, 5.—Habiendo amenazado «los peregrinos del hambre» con intentar entrar por la fuerza en el Capitolio, han sido cerradas las puertas de éste y, además, está guardado por importantes destacamentos de Policía. Lo mismo ocurre con la Casa Blanca.

Se traslada a Gijón al ex conde de Vallellano

Madrid, 6.—Anoche fué trasladado desde la Cárcel Modelo a la de Gijón el ex conde de Vallellano, para declarar ante el juez de aquella población que instruye sumario por las frases vertidas en un mitin en el que tomaron parte los señores Goicoechea, Tornos y el ex conde de Vallellano.

Don Jesús Hernández Gil. Este analiza evolutivamente la genealogía de las juventudes españolas, a las cuales alienta, para que se formen e instruyan en la vida moderna. Disiente de la política y programa agrario, sustentado por don Marcelino Domingo, en el cual se ve la matización socialista, de unas dificultades grandísimas para poderle llevar a la práctica. Trata de los inconvenientes de la política izquierdista, citando, como ejemplos, la Rusia zarista, convertida en la madre del comunismo. También demuestra las desventajas que traería consigo una reacción de las masas monárquicas y ocupándose de la política conservadora, prueba las ventajas de su programa. Concluye haciendo un llamamiento para las personas que ciren sus esperanzas en el amor al prójimo y al orden social, para que se afilien al partido republicano conservador.

En último término se levanta a hablar don Félix B. Alcón, quien, en nombre del partido republicano conservador da las gracias a los allí reunidos por la atención que con sus cariñosas acogida manifestada en general por el vecindario de Hontanares de Eresma.

Mitín en Hontanares de Eresma

Propaganda del partido republicano conservador

El pasado domingo se desplazó al pueblo de Hontanares de Eresma la sección de propaganda del partido republicano conservador.

A tal efecto, el acto, rebosante de público, se celebró en la Casa Consistorial. Hizo la presentación de los oradores, con gran acierto, don Mariano Valverde, quien concedió el uso de la palabra a don Juan S., que desarrolló brevemente el tema a la perfección sobre el presupuesto del Estado y la clasificación de creencias religiosas, extendiéndose en consideraciones y termina su discurso con una salva de aplausos.

Le sucedió don Moisés Sanz, quien tras caluroso discurso sobre el resultado de las anteriores elecciones y el triunfo de las izquierdas, por la abstención suicida de las que entonces se llamaban derechas, culpa al pueblo en general esta equivocada forma de proceder, incitándolas para

Del Gobierno civil

Donativos

El señor Jiménez Canito entregó esta mañana a nuestro compañero la siguiente lista de donativos, pertenientes ya al presente mes.

Suma anterior: 7.447,54.
Don Gregorio de la Orden, 25 pesetas; don Antonio de Frutos, 25 pesetas; don José de la Campa, 22; don Segundo de Andrés, 200; Sindicato católico, 10; don Pablo López y obregon, 40; Sociedad de albañiles, 48; ídem de maestros peluqueros, 25; Reformatorio de Mujeres, 10; don Antonio Maroto, 2; Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, 73,50; Ceptro Telegráfico, 24; personal del Servicio Catastral de riqueza agrícola, 95,25; don Gregorio Callejo, 5; don Angel de la Fuente, 5.
Suma y sigue: 8.034,29.

La apertura del Parlamento catalán

Ayer se celebró la sesión preparatoria. Detalles de la ceremonia inaugural

Barcelona, 5.—En el palacio de la Generalidad se celebró esta mañana la reunión de la mayoría del futuro Parlamento. El señor Companys ha manifestado que había sido designado presidente de la Cámara por acuerdo de la mayoría, y vicepresidente primero, el señor Casanovas.

Al final de la reunión, el señor Maciá llamó a los periodistas, dándoles algunos detalles de la organización de la ceremonia.

El Consejo saldrá de la Generalidad a las tres y media de la tarde, mañana, martes. Una compañía con bandera y música rendirá honores, y dará escolta una sección de la Guardia municipal montada. El cortejo saldrá en automóviles ocupados por dos personalidades cada uno. En primer lugar saldrán los comisionados y luego los consejeros, y, por último, el presidente, acompañado del consejero de Justicia. El discurso inaugural del presidente, breve y formulario, será transmitido por radio.

Habrán en el Parlamento cuatro secretarías: dos para la Esquerda, una para la Lliga y otra para los socialistas.

«El señor Selva—ha dicho el señor Maciá—ha sido nombrado delegado de la mayoría, porque mayoría y Gobierno serán una sola cosa, y será jefe de la mayoría el que lo sea del Gobierno. Será, pues, delegado de la mayoría para las relaciones con las minorías.»

El Gobierno será intrínsecamente de la Esquerda, constituido únicamente por nuestro partido.

Las presidencias de las comisiones

El señor Tarradellas facilitó la siguiente lista de los presidentes de las Comisiones parlamentarias.

De Constitución, don Juan Casanovas.

De Hacienda, don Pedro Corominas.

De Justicia, don Ricardo Palaciá.

De Obras públicas, don José Irla.

De Sanidad, don José Dencás.

De Cultura, don Jaime Serra Hunter.

De Agricultura, don Pedro Mías.

Comisión de Actas, don José María España.

De Gobernación, don Pedro Mesures.

Para el frío...

MANTAS DE LANA

LAS MEJORES CALIDADES, A LOS PRECIOS MAS BAJOS

En CASA MAYO encontrará, desde la manta más selecta, hasta la más económica

Mantas todo lana, grises	6,50	Mantas dos caras, matrimonio.	38,00
» lana blanca, camera	8,50	» lunares, novedad, matrimonio	38,00
» » » matrimonio	13,50	» Palencia, núm. 8, »	26,50
» de lana fina »	22,50	» cenefa chacart »	31,50
» suave, camera	12,25	» dibujo colcha »	29,50
» » matrimonio	17,00	» camera muy grande	10,75

Hemos puesto a la venta un importante lote de prendas de punto algo manchadas que vendemos a mitad de precio

Gamisetita felpa, niña, de 2 pesetas. .	0,95	Bragas felpa, niña, de 2 pesetas . . .	1,00
» punto inglés, niña, de 1,75	0,95	» punto inglés, de niña, de 3. .	1,50
Pantalones caballero, felpa, de 6. . .	3,25	Pantalones felpa niño, de 3,75	2,10
» punto inglés, niña, de 2,25	0,95	Culots, señora, felpa, de 5,50	2,75
Gamisetita señora, felpa, extra, de 6. .	3,50	Gamisetitas felpa, color, caballero, de 6	3,75

(Todas estas prendas tienen pequeñas manchas)

CASA MAYO

Isabel la Católica, número 12.—SEGOVIA (frente a la zapatería)

REPARTIMOS PARTICIPACIONES DE LOTERIA PARA LOS 30.000.000 (MILLONES), NUMERO **32.437**

VIGORICE UD. SUS CULTIVOS

con **Nitrato de Cal IG**

15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal



STICKSTOFF-SYNDIKAT

El NITRATO DE CAL IG

es exento de polvo y de aspecto blanco

De venta en las principales casas de abonos.

ULTIMA HORA

MADRID, 4.30 TARDE

Disposiciones de la «Gaceta»

En uso de la autorización concedida por el artículo 1.º de la ley de 11 de Agosto último, queda separado definitivamente del servicio, el profesor auxiliar de la Escuela Superior del Trabajo, de Málaga, don Andrés Coll.

—Fijando en 55 pesetas diarias las dietas a percibir por el juez especial para la evasión de capitales cuando pernocte fuera de su residencia.

—Declarando nulo el fallo del tribunal de honor, fecha 28 de Junio de 1918, que juzgó y separó del servicio al coronel de Estado Mayor don Manuel García Morales, atribuyéndole hechos punibles realizados en la sociedad Previsores del Porvenir.

En los considerandos se resalta el fallo absolutorio de los Tribunales y se recuerda que el Tribunal de honor de aquella época pudo ajustarse a la realidad.

Con motivo de la apertura del Parlamento catalán

Barcelona.—Con motivo de verificarse hoy la apertura del Parlamento de Cataluña, los Centros oficiales y algunas casas particulares ostentan colgaduras y están izadas la bandera nacional y la catalana. Los tranvías llevan los troles empavesados. También aparecen empavesados algunos buques surtos en el puerto.

A primera hora de la tarde cerró el comercio.

A las nueve de la mañana, organizada por la sección femenina de la Liga Regionalista, en el altar del Santo Cristo de Lepanto, de la catedral, se celebró una misa de Espiritu Santo para que Este ilumine a los parlamentarios catalanes en su actuación pública. Oclió el canónigo.

En el Consejo de hoy se trató del proyecto de Ley del Tribunal de Garantías Constitucionales

Si se intentara un ataque contra la República la U. G. T. movilizaría sus esfuerzos

En Salamanca se ha dado por terminada la huelga general

Consejo de ministros

Madrid.—Esta mañana se celebró Consejo en el Palacio de Buenavista. A las diez llegó don Marcelino Domingo y, a continuación los restantes ministros. El Consejo quedó reunido a las diez y media y terminó cuatro horas después.

Don Marcelino Domingo dijo a los periodistas que hoy no había nada, pues sólo se habían ocupado del proyecto de Tribunal de Garantías Constitucionales, habiéndose llegado en su estudio hasta el artículo 50.

El señor De los Ríos amplió la referencia anterior, diciendo que, como el proyecto es extensísimo y muy urgente, se había acordado la formación de una ponencia interministerial, integrada por representantes de los ministerios de Justicia, Hacienda e Instrucción pública, la cual estudiará el proyecto y lo ultimará cuantos antes.

Dicha ponencia se reunirá mañana por la tarde en el despacho de ministros del Congreso.

Importante sesión del Comité nacional de la U. G. T.

Madrid.—Esta mañana se reunió nuevamente en la Casa del Pueblo el Comité Nacional de la U. G. T., presidido por el señor Besteiro.

A la salida, el presidente de la Cámara manifestó que se resolvió el primer punto del orden del día. No se provee el cargo de secretario general de la organización, por tener en cuenta la votación obtenida por el señor Largo Caballero y su actuación de siempre.

Desempeñará este cargo el secretario adjunto.

Fue nombrado tesorero don Antonio Muñoz. La organización de Madrid designará, por elección, a las tres personas que hayan de desempeñar el cargo de vocales.

En la reunión—añadió el señor Besteiro—se consideró la situación general del país y cambiáronse impresiones acerca de los rumores más o menos vagos que han circulado estos días, respecto a una supuesta ofensiva contra la República.

El Comité Nacional—agregó—reafirmó su posición de adhesión plena al régimen establecido por la voluntad del pueblo, declarando que, si se llegara a atacar a la República por elementos de cualquier significación, que siempre sería reaccionaria,

Despujols y asistieron los diputados de la Liga, numerosas señoras y muchos elementos del partido.

Un comunista rebelde

Barcelona.—El obrero parado Valentín Sanchiz, de filiación comunista, se embriagó en una cantina y produjo un escándalo mayúsculo. Una guardia que pretendió llevarse al beodo fue insultado por éste. Se entabló entre ambos un cuerpo a cuerpo, terminando Valentín por arrojarle al suelo, donde quedó en paños menores.

Pronto acudieron otros guardias y varios camilleros con un coche camilla para llevarse al comunista, que trataba de morder a quien se acercaba.

Hizo presa por fin en uno de los camilleros, el cual sufre una lesión en una mano.

Entran en una dehesa, la parcelan y se la reparten

Huelva.—Dicen de Villanueva de los Castillejos que un grupo compuesto de unos cincuenta obreros se presentó en la dehesa denominada Monte Vuco y Ajaros, propiedad de los herederos de don Alberto Minguet y don Federico Rodríguez, la cual parcelaron y se repartieron seguidamente.

Los improvisados propietarios desobedecieron a los guardas jurados y alegaron, en contra de lo dicho por éstos, que los terrenos pertenecían al pueblo.

Dispara seis tiros contra el burador de su hermana

Mejilla.—El chófer Diego Gil se presentó esta mañana en la barbería de José Romero, a quien pidió cuenta de la conducta observada con una

hermana de aquél. Se ignora qué contestación dió Romero a Diego, pero es lo cierto que éste hizo uso de una pistola y disparó seis tiros contra el peluquero, el cual quedó moribundo. Inmediatamente fue trasladado el herido a la Casa de Socorro, donde se le apreció una herida en el brazo derecho que le atraviesa el cuerpo, con orificio de salida. Otro proyectil le hirió en el pecho.

Dícese que José sostuvo relaciones con la hermana de Diego. La familia de la joven observó algo que obligaba a formalizar el matrimonio, a lo que parece que no se mostraba dispuesto el seductor.

Ya la semana pasada el padre de la muchacha intentó agredir con una navaja a José al no contestar éste satisfactoriamente a la pregunta que le hizo.

El ex conde de Vellellano llega a Gijón

Gijón.—Conducido por varios agentes de la brigada social, de Madrid, llegó esta mañana el ex conde de Vellellano, que estaba reclamado por este Juzgado como consecuencia de los conceptos vertidos durante un mitin celebrado en Julio último. Después de prestar amplia declaración, el ex conde de Vellellano ingresó en la cárcel del Col.

Obreros que abandonan el trabajo

Gijón.—Hoy han abandonado el trabajo los obreros empleados en la canalización de Piles, afiliados a la C. N. T., porque entre los trabajadores hay un comunista expulsado de aquella organización.

El contratista de las obras les ha advertido de que si en el término de veinticuatro horas no se reintegran al trabajo, contratará otro personal.

Colisión entre vecinos por cuestiones políticas

Toledo.—Dicen del pueblo de Layos que por cuestiones políticas discutieron varios vecinos, agrandándose la cuestión en tal forma que salieron a relucir las armas blancas y aquéllos se acometieron impetuosamente. Resultó gravemente herido de una puñalada en el pecho, Simón García, y menos graves, también por arma blanca, Cipriano Toledo y Benito Gómez, Juan Toledo y el concejal Aniceto Barrosos.

Cesa la huelga general en Salamanca

Salamanca.—La Unión General de Trabajadores y la C. N. T. cambiaron impresiones esta mañana y acordaron dar orden de que cesara la huelga que mantenían sus afiliados desde la tarde de ayer.

A la una de la tarde se ha reanudado el trabajo. Abrieron los establecimientos y los taxis circulaban normalmente.

Desde luego, continuó la huelga en el ramo de la construcción, según se había previsto y se dará por terminada el día 10, si se atiende a los huelguistas en sus peticiones.

La prestación personal en Cáceres

Cáceres.—Ayer comenzó en esta capital la prestación personal acordada por el Ayuntamiento socialista.

Por esta causa, abogados, estudiantes y los elementos de la Industria y del Comercio, acudieron a los tajos para eludir así el sbono de 24 pesetas, establecido por la Corporación municipal.

Un crimen por cuestiones amorosas

Santander.—Por cuestiones amorosas, Miguel Bonilla, de veintisiete años, agredió con una navaja a Petra Nieto, de veintiocho, a la que causó gravísimas heridas.

La víctima ingresó en el Hospital en estado agónico.

Asamblea de Acción republicana

Nombramiento de Comité provincial

El domingo último, a las once de la mañana, comenzó, en los locales reservados del café de la Unión, la anunciada Asamblea de Acción republicana. Asistieron numerosos afiliados de la capital y la provincia.

La Asamblea fue presidida por el subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros, don Enrique Ramos y por los señores Bolívar y Romero (don Pedro), no haciéndolo

el Comité provincial porque, al parecer, el Consejo nacional del partido no reconocía a dicho Comité provincial más que un carácter interino encaminado a la organización.

Las deliberaciones duraron hasta las últimas horas de la tarde y parece ser que durante ellas hubo algún incidente al pretender un afiliado enjuiciar las orientaciones políticas de la primera autoridad de la provincia, a lo cual se opuso terminantemente la presidencia.

Entre otros asuntos de índole interna del partido, se puso a deliberación el nombramiento de Comité provincial, siendo designados los siguientes señores:

Presidente, don Pedro Romero; vicepresidente 1.º, don Juan Sánchez; vicepresidente 2.º, señor Triviño Caro; secretario, don Tomás Gómez Parada; vicesecretario, don Angel Revilla; tesorero, señorita Concepción Alfay; contador, don Aureliano de la Fuente.

Falta por designar un vocal por cada partido judicial.

De sociedad

Enferma

Se encuentra enferma, aunque por fortuna no de gravedad, la distinguida señorita Ciotilde Vera, hija del comandante profesor de la Academia de Artillería e Ingenieros, del mismo apellido.

Operación quirúrgica

Ha sufrido, con éxito completo, una operación quirúrgica en Madrid, el jefe de la Sección de Cuentas provinciales, don Anselmo Romero, el cual se halla bastante aliviado de la dolencia que exigió la citada intervención facultativa.

Mucho nos alegramos del estado satisfactorio del enfermo.

Próximo enlace

Se anuncia para en breve el enlace matrimonial en Segovia de una bella señorita, sobrina de un señor que ejerce un cargo público, con un conocido comerciante de esta población.

Mejorado

Se halla bastante aliviado de la indisposición que sufre nuestro querido compañero de Redacción don Eduardo Navarro.

Una boda

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Concepción de Madrid, se ha celebrado ayer tarde la boda de la señorita Carmen Pérez Lobo, hija del ilustre periodista don Dionisio Pérez, distinguido colaborador de EL ADELANTADO, con don Augusto Butler, perteneciente a distinguida familia gaditana.

Bendijo la unión el párroco de la iglesia de la Concepción, don Jesús Torres Losada. Apadrinaron a los contrayentes doña Esperanza Genís de Butler, madre del novio, y el ya citado padre de la desposada, don Dionisio Pérez.

Fueron testigos, por parte de la novia, el ex ministro don Natalio Rivas, don Alberto Insúa, don Rafael Pérez de Diego y el director de «A B C», marqués de Luca de Tena, y por la del novio, don Ricardo Meléndez, don Alfredo Medinilla, don Francisco Díaz Aparicio y don Julián Sánchez Crosstabe.

Después de la ceremonia los invitados se trasladaron al restaurante Molinero, donde fueron obsequiados con una bien servida merienda.

Los recién casados, que recibieron muchas felicitaciones, han salido para Barcelona.

Les desemos muchas venturas en su nuevo estado.

Segovia religioso

En San Lorenzo

En esta iglesia se está celebrando un solemne novenario a María Inmaculada, costeados, como en años anteriores, por don Francisco Gil y su esposa.

Todos los días, a las nueve de la mañana, misa de novena, y por la tarde, a las seis, santo rosario y ejercicio de novena, estando la parte musical a cargo de un escogido coro de señoritas de la feligresía.

Jóvenes del barrio han adornado con delicado gusto el altar de la Virgen, cuya magnífica imagen se ofrece a la veneración de los fieles, bajo artístico dosel rodeado de luces y flores.

El día 8, festividad de la Purísima, y como terminación de estos solemnes cultos, a las ocho y media se administrará la comunión a cuantas personas se acerquen a la Sagrada Mesa. A las diez, solemne misa mayor a toda orquesta, compuesta por un nutrido coro de voces e instrumentos de cuerda. La capilla estará bajo la dirección del notable bajo de capilla y maestro, don Juan Alvarez Gómez.

Por la tarde, a las cinco, los mismos cultos que los días anteriores, tomando parte en estos cultos elementos de dicha capilla.

Se vende

vaca suiza, recién parida del segundo. Prra tratar, don Pedro Miguel, en Trazuelo.



¿Por qué no lo hice antes?

Cuando me hallaba extenuada por la inapetencia y envejecida por la anemia, el famoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

con su potencia vital, me ha dado un buen caudal de energías y me ha devuelto la alegría y los esplendores de la juventud. Sus efectos son rápidos y seguros. Es un reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina, y que puede tomarse lo mismo en invierno que en verano. Pídase en su frasco de origen, pues no se vende a granel.

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos: 1.º Que hay un procedimiento eficaz para esa curación, y consiste (los más insignes autores así lo reconocen) en contener la hernia total y permanentemente. Esto se logra con un aparato que, como el nuestro, tenga los mecanismos para fijarlo y adaptarlo, acomodados de propósito a las particularidades de ella, lo cual es cosa bien contraria de los bragueros o vendajes corrientes.

2.º Que por lo mismo que es indispensable construirlos para cada caso, necesitamos ver previamente al herniado, sin cuya condición no podemos servir en conciencia a nadie, sean cualesquiera los datos que nos den.

3.º Que ponemos a la disposición de quien desee comprobarlos innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los treinta y seis años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto, en su parte esencial, de cuantos otros se conocen.

4.º Que garantizamos aquella perfecta contención en todos los casos, por gravísimos que sean, incluso en las hernias que, habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. Sobre la seguridad de este éxito aceptamos los encargos y nos comprometemos con nuestros clientes.

Y, por último, que para dar facilidades a las personas de modesta posición, les concedemos que vayan pagando nuestros trabajos en varios meses. Es esta otra nueva demostración de buena fe, cerca de la cual debieran reflexionar todos.

GABINETE ORTOPÉDICO DE JERONIMO FARRÉ Horas: de once a dos y de tres a cuatro Calle Marqués de Valdeiglesias (antes Torres), núm. 5.—MADRID En Cuéllar, HOTEL LA CASTELLANA, el día 12 del actual mes de Diciembre En Segovia, HOTEL COMERCIO EUROPEO, el día 13

VENEREO-SIFILIS-HERNIAS

ENFERMEDADES DE NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL

MARIANO ROMERO BECERRIL

Médico

Tratamiento y curación radical de la HERNIA; sin operación, sin peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar vuestras ocupaciones, dirigido por un médico que lleva muchos años dedicado a la especialidad de HERNIAS, y que os garantiza siempre su contención y en muchos casos su curación, por el aparato giratorio graduable NOTTON (patentado)

Consulta diaria: de diez a once y de dos a cinco Cervantes, 28; pral. Izqda.—SEGOVIA, teléfono 46

Sindicato Católico de Oficios Varios de Segovia

CONCURSO

Habiéndose declarado nulo el anterior concurso para proveer una plaza de portero de este Sindicato, por no reunir los solicitantes las condiciones fijadas, se anuncia un nuevo concurso.

El plazo de admisión de solicitudes termina a los ocho días de la publicación de este anuncio y el pliego de condiciones se halla de manifiesto en el tablero de anuncios del domicilio social, San Alfonso Rodríguez, número 1, donde pueden examinarse cuantos les interese.

Segovia, 2 de Diciembre de 1932.—Por acuerdo de la Junta directiva: El secretario, Mariano García Beltrán.—V.º B.º, el presidente, Gervasio Llanos.

«Mundo Gráfico»

Nos da a conocer en su próximo número la manera fascista de renovar el campo, con interesantes datos sobre el éxito de la política agraria italiana.

Continúa las sensacionales revelaciones del Padre Revilla, y trae, aparte de sus secciones habituales: «Muerto y último retrato de Amadeo Vives», «Catástrofe del Metro en la Gran Vía», «Cataluña», «Suceso folletinesco en Valencia», y la continuación de «Anticipo», la novela de los españoles en Nueva York.

Compre usted siempre «Mundo Gráfico», 30 céntimos

Se vende

un caballo muy dócil, pelo blanco, cerrado, acostumbrado al tiro y silla, por no necesitarle su dueño. Para tratar, con don Eugenio Santos, plazuela Medina del Campo, número 1, Segovia.

Se vende

una vaca suiza, recién parida del tercer parto, abundante producción de leche. Para tratar, con Celedonio Gómez, en Cantimpalos.

Ama de cría

soltera, de diez y nueve años, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Para informes, dirigirse a Rufina Antón, en Narros de Cuéllar.

Compraría

una casa, no muy cara, próxima a la Plaza, razón, en esta Administración.

Vendo

cabra, próxima al cuarto parto. Para tratar, carretera de San Rafael, número 30, letra E (Janja), Trasmiera Marina.

Corsetera

Señorita Petra Antón hace fajas-corsés a la medida y precios económicos. Calle Cronista Lecea, 6, 2.º

Se venden

dos vacas suizas, recién paridas del tercer parto, de buen tamaño y abundante producción. Para tratar, con Ricardo García, en Sangarcía.

Para combatir el frío

Cueros, peliznas, checos, trincheras, gabardinas, abrigos, mantas de cama y agna, todo surtido, en LA ARAGONESA

San Francisco, 13 y Juan Bravo, 29

ALMACEN DE PESCADOS

Juan José García

Marihuas... 2,00 y 2,75 Congrio... 1,75 Besugos... 1,25 Pescadilla... 1,00 Lengüados... 2,50 Lengüaditas... 1,25 Calamares... 2,25 Almejas... 1,60 Chicharros... 0,60

«LA SEGOVIANA»

CASA DE VIAJEROS DE EMILIANO LLORENTE

Situada en lo más céntrico de la capital, con calefacción y cuartos de baño.

PRECIOS MODICOS Plaza de Santo Domingo (Entrada, Tudescos, 1) TELEFONO 15424.—MADRID

«La Lechera»

Camiones y camionetas de transporte rápido entre Segovia, Navas de Riofrio, La Losa, Otero y Madrid, del mismo dueño de LA SEGOVIANA.

Salida diaria de Segovia a las siete de la mañana.

Punto de partida: José Zorrilla, 61 TELEFONO 256

¿Logará este año lo que todos deseamos?

Si, Los 30.000.000 (millones) de pesetas tocarán en el bonito número 27.801 que ha adquirido la zapatería LOS CHICOS.

Si quiere hacerse rico haga sus compras en la zapatería LOS CHICOS. Ha recibido grandioso surtido en artículos de invierno. Es la casa que más surtido tiene y la que mejores géneros vende.

LA ZAPATERIA LOS CHICOS VENDE TANTO POR VENDER TAN BARATO FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO (Junto a la casa de muebles sucesor de Sessé)

Normas para la rectificación del padrón de habitantes

El «Boletín Oficial» publicó ayer la siguiente circular:

«Debiendo procederse en el mes de Diciembre a la rectificación del padrón de habitantes, con arreglo al artículo 33 del Estatuto municipal, y 34 del Reglamento sobre población y términos municipales; y con el fin de que los trabajos sean uniformes en todos los Ayuntamientos, teniendo en cuenta las instrucciones y resoluciones dictadas por la superioridad, se observarán las reglas siguientes:

a) El padrón del año 1930, así como su apéndice de 1931, son intangibles y por lo tanto no puede hacerse en los mismos tachaduras ni enmiendas.

b) Las relaciones de altas y bajas serán tantas como las secciones en que se dividió el Municipio, para formar el padrón de 1930.

c) En las relaciones de altas figurarán:

1.º Todos los no empadronados anteriormente, sea cual fuere la causa de la omisión, y los que desde Diciembre del año 1931 hayan fijado su residencia en el Municipio, clasificando a unos y a otros en vecinos, domiciliados o transeúntes, según proceda con arreglo al artículo 26 del Estatuto municipal.

2.º Todos los nacidos, que no hayan fallecido, desde 1.º de Diciembre de 1931, a 30 de Noviembre de 1932.

3.º Los que por cambio de domicilio dentro del término municipal deban pasar de una sección a otra, y finalmente, los que hayan de ser clasificados por cualquier concepto de diferente modo del que aparecen en el padrón y su apéndice.

Respecto de este último extremo, citaremos para mayor claridad, algunos casos como por ejemplo: la mujer casada que haya enviudado, que antes figuraba como domiciliada, pasa ahora a ser vecina y dejan de ser vecinas las solteras y viudas que hayan contraído matrimonio. Los varones y hembras solteros que hayan llegado a la mayoría de edad, deben clasificarse como vecinos, perdiendo por dicha causa el carácter de domiciliados. Los ausentes si han regresado ya al Municipio, se clasificarán como presentes, y los transeúntes, pasarán a ser residentes presentes, si han adquirido ya el derecho a ser vecinos o domiciliados, según el caso.

d) En la relación de bajas figurarán:

1.º Todos los que hayan perdido la vecindad, con arreglo al Estatuto municipal.

2.º Los fallecidos desde 1.º de Diciembre de 1931 a 30 de Noviembre de 1932, exceptuando a los niños que por dicha causa no figurarán tampoco en la relación de altas, según se dice en el apartado letra C) de esta circular.

e) Cada uno de los diferentes grupos que constituyen las relaciones de altas y bajas, irán encabezados con el concepto a que corresponden, a fin de conocer separadamente la causa que motivó la inclusión o la exclusión, y los datos de ambas relaciones se ajustarán a los del padrón vigente.

f) Terminadas las relaciones, se formará con éstas solamente, siempre por secciones, el cuaderno auxiliar, en forma análoga, es decir, con

igual encasillado que el del año 1924 y una vez hechas las sumas de unas y otras, se añaden las altas a las cifras del resumen de 1931, y se restan las bajas, lo que dará el número de habitantes en 1932. Con estos datos se formará un resumen que será presentado en esta oficina antes del 30 de Abril próximo, juntamente con el padrón de 1930 y el apéndice de 1931, el que se forme en la rectificación actual y el mencionado cuaderno auxiliar de esta última, a fin de que puedan hacerse las comprobaciones que esta Jefatura considere necesarias.

He de recordar, para evitar posibles errores, lo que motivaría la devolución de documentos al objeto de que fuesen subsanados, que las mujeres casadas y los varones y hembras solteros menores de veintitrés años, no emancipados, con arreglo al artículo 314 del Código civil, son domiciliados, y vecinos todos los demás. Los transeúntes no tienen, como es natural, más que esta clasificación.

Igualmente se advierte que la población de «derecho» la constituyen los residentes presentes y los residentes ausentes, ya sean vecinos o domiciliados, y la de «hecho», los mismos residentes presentes y los transeúntes.

Todas las dudas que se ofrezcan al dar cumplimiento a lo prevenido en la presente circular, pueden consultarse en esta Jefatura, y serán contestadas a vuelta de correo según costumbre.

Segovia, 30 de Noviembre de 1932.—El jefe provincial de Estadística, AURELIO LÓPEZ BLANCO.»

Mañana se dictará la sentencia en el proceso por las responsabilidades políticas

Dice Casanueva que se ha prescindido de la Constitución para sancionar delitos que no figuran en los Códigos, haciéndose caso omiso del Penal

Madrid, 6.—Mañana, a primera hora, se reunirá el Tribunal de los 21 diputados que ha dictado la sentencia, ya conocida, en el proceso de las responsabilidades por el golpe de Estado del año 23.

La reunión se celebra para la firma del fallo, que ha sido redactado por el señor Paig a Aspre. El documento será entregado inmediatamente al presidente de las Cortes por el presidente del Tribunal, señor Franchy Roca.

La sentencia lleva un voto particular (el voto reservado de los Tribunales civiles) del señor Casanueva, que firman con éste otros dos vocales, representantes de dos minorías.

Interrogado el señor Casanueva acerca del alcance de su voto, ha dicho lo siguiente:

—He de publicarlo, sin embargo, en descargo de mi conciencia y para salvar mi modesto nombre de jurista; lo que no podrá ser considerado por nadie como un deseo de restar autoridad a la sentencia, que respeto porque emana de la más alta representación nacional.

—¿Qué impresión le ha causado el fallo?

—Dolorosa y desagradable. He de advertir que el Tribunal ha querido acertar, ha puesto toda su voluntad en acertar, pero no lo ha conseguido. Yo creía que se iba a dictar el fallo con libertad absoluta en la apreciación de los hechos, pero con sujeción a las leyes vigentes. El resultado ha sido que se prescindió de la Constitución, pues se sancionan delitos que no figuran en los Códigos, y se hizo caso omiso del Código penal (en vigencia desde el día 1 del mes corriente), puesto que se da a las penas unos efectos que ya no tienen. Además, el Tribunal no se ha ajustado a su ley constitutiva, porque se han señalado penas superiores a las pedidas por las acusaciones y se han penado delitos de los que no había acusación.

Estos errores—añadió el señor Casanueva—han procedido de la creencia en la mayoría del Tribunal de que la sentencia era, sobre todo, una cuestión política; cuando la justicia mandaba y sigue mandando que no se aparte la vista del Derecho al tratar de imponer penas, que si son siempre graves en sí, lo son mucho más aplicadas a hombres de edad, que expusieron sus vidas por la Patria y que, carentes de otras aptitudes, no sabrán, en adelante, cómo han de vivir.

Por dondequiera que voy...

Jiménez Asúa, Carreño y otros propagandistas del socialismo, abucheados por el auditorio

Granada, 5.—Dicen de Motril que ayer se celebró un mitin de propaganda socialista, en el que tomaron parte el concejal de aquel Ayuntamiento señor Molina Rodríguez, el ferroviario Melero y los diputados señores Carreño y Jiménez Asúa. Desde que empezó a hablar el señor Molina Rodríguez, que era el primero de los oradores, hasta el final, el acto fué constantemente interrumpido por los elementos que recientemente se han afiliado a la Confederación Nacional del Trabajo en aquella población.

Todos los oradores fueron motejados a gritos de traidores, y entre aquellos y el público se suscitaban violentísimos diálogos. A la salida, los oradores fueron nuevamente increpados y tuvieron que trasladarse rápidamente a la salida de la población, donde les aguardaban los automóviles. A los señores Carreño y Jiménez Asúa acompañaba el presidente de la Comisión gestora de la Diputación, señor Castilla.

La situación social

La Federación del Trabajo de Asturias, León y Palencia, dispuestas a declarar la huelga general

Por solidaridad con los huelguistas de La Felguera

La Compañía Peñarroya anuncia el cierre

Córdoba, 6.—Ha visitado al gobernador el alcalde de Villanueva del Duque, quien anunció el propósito de la Compañía Peñarroya de cerrar al final de año el grupo minero «El soldado», con lo que quedarán sin trabajo todos los obreros del pueblo, pues se trata de una localidad puramente minera.

La huelga de campesinos de Cebre. Coacciones

Córdoba, 6.—Comunican de Cebre que continúa la huelga de campesinos. Ayer, numeroso público, en el que figuraban mujeres y hombres, intentó impedir que se vendiera en el mercado. La Guardia civil, con los sables desenvainados, dió una carga y logró despejar. Por la tarde se intentó impedir que abriera el comercio y tuvo que intervenir la fuerza pública para garantizar el orden.

El gobernador tiene el propósito de dirigirse a Cebre, pues los huelguistas se niegan a tratar con el alcalde.

Los parados de Villa del Río, amenazan

Córdoba, 6.—En Villa del Río el paro es enorme. El alcalde ha pedido al gobernador que recabe del Gobierno el que puedan trabajar en la provincia donde radican los propietarios, los vecinos de aquella localidad, pues los obreros están dispuestos, en caso contrario, a apoderarse de la acequia depositada en las fincas.

El Comité de huelga de Granollers invita a los obreros a asaltar las tiendas

Barcelona, 6.—El alcalde de Granollers comunica al gobernador que ayer unos obreros que estaban empleados en las reparaciones de la vía férrea de la Compañía de Madrid Zaragoza-Alicante, actualmente en huelga, se presentaron en una tienda de comestibles de aquella población y se apoderaron de muchos géneros. El Comité de huelga repartió el saqueo unas hojas invitando a los obreros a que asaltaran los establecimientos de comidas. El alcalde ha

CASAMIENTOS VENTAJOSOS

se consiguen fácilmente y con toda garantía de reserva leyendo «PRELUDIOS», revista exclusiva de anuncios matrimoniales. Numerosas y serias proposiciones. Pídanos hoja con instrucciones que enviamos gratuitamente

Apartado 699.—MADRID

Se vende una vaca suiza, recién parida del tercer parto. Para tratar, con Emiliana Iscar, en Chane, Segovia.

SINDICATO DE TELEGRAFOS

Congreso nacional

Copia del escrito elevado al presidente del Consejo de ministros, con fecha 1.º del corriente, respecto al contrato de la Telefónica.

«Excelentísimo señor: Bien conocida es del Gobierno y del pueblo la actitud del Cuerpo de Telegrafos frente al problema de la Telefónica, el cual no admite otra solución que la inmediata anulación de un contrato que atenta contra los intereses públicos y contra la soberanía del Estado. No considerábamos necesario recordar al Gobierno de su digna presidencia la absoluta necesidad de solucionar este bochornoso pleito, porque nunca hemos dudado que el Gobierno, haciéndose intérprete del sentir nacional, habría de abordar con aquella honradez y aquella energía que nos es dado esperar de la rectitud y afán patriótico que presiden sus resoluciones. Pero la coincidencia de haber tomado estado parlamentario este problema en los días en que se halla reunido el segundo Congreso del Sindicato Nacional de Telegrafos, nos mueve a significar ante V. E. que la Corporación telegráfica reitera sus aspiraciones en el sentido de que el contrato de la Compañía Telefónica sea anulado, al mismo tiempo que ofrece al Gobierno el testimonio de su leal adhesión y el concurso más decidido y desinteresado para colaborar en la resolución definitiva de este problema que como telegrafistas nos ultraja y como españoles nos avergüenza y sonroja. El Cuerpo de Telegrafos, excelentísimo señor, se consideraría honrado más que nunca, siendo útil al país y al Gobierno al contribuir con todas sus fuerzas al éxito de este patriótico intento que tiende a lavar una de las grandes manchas que la dictadura echó sobre el suelo de España. El presidente, *Balbino Atienza*. Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros.»

RESTAURANTE
DE
JULIAN DUQUE (el Chato)
Amplios comedores, recientemente reformados
ESPECIALIDAD EN CORDEROS Y COCHINILLOS ASADOS
Se sirven bodas y banquetes a precios módicos
Cervantes, núm. 14 Teléfono 275
SEGOVIA

nos hasta que haya una rectificación del mismo Sindicato o del Pleno nacional o regional, uno de los militantes que hasta ahora se había considerado como uno de los orientadores teóricos, y que con el hace años, asesinado Seguí, fué el que realmente dió a la organización sindicalista el realce que llegó a alcanzar en la vida social de Cataluña y de España.

lado de enfermos y heridos, 5; traslado de parturientas, 1; viajes sanitarios, 3. Total servicios prestados, 1.290. Segovia, 3 de Diciembre de 1932. El director, *Santiago Colomo*.

NOTAS DE HACIENDA
Señalamiento de pagos
El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:
A don Juan Ortega, 69,09 pesetas.
A don Mariano Pasamonte, 257,02.
A don Ildefonso Blanco, 266,49.
A don Pablo Antón, 1.039,85.
A don Angel Cuenca, 666,23.
A doña Asunción Barahona, 2.500.
A doña Angela del Río, 1.026,83.
A don Luis Gómez, 599,75.
A don Eduardo Piñilla, 8.079,05.
A don A. Vázquez, 600,60.
A don Luis Gásquez, 2.700.
A doña Julia Sancho, 330,76.
A don Ignacio García, 1.089,33.
A don Isidro de Andrés, 391,34.
A don Timoteo González, 238,03.
A don Agustín Alamo, 242,06.
A don Cirilo Merinero, 120,62.
A don Antonio Albarranz, 709,26.
Señor jefe de Vigilancia, 125,85.
Señor jefe de Seguridad, 49,35.
Señor Administrador de Correos, 460,93.
Señor jefe de Telegrafos, 980,10.

PREPARACIONES EN CURSO

Carrera fiscal.—100 pesetas mes. «Contestaciones Reus», 100 pesetas.
Oficia es de agricultur.—50 pesetas mes. «Contestaciones Reus», 60 pesetas.
Mecanógrafos de Estadística.—30 pesetas mes. «Contestaciones Reus», 12 pesetas. Unica Academia que dispone de instalación de máquinas para la estadística.
Auxiliares de Marina.—80 pesetas mes. «Contestaciones Reus», 18 pesetas. Apéndice con las últimas modificaciones, 7 pesetas.
Celadores de mercados en el Ayuntamiento de Madrid, 30 pesetas mes. «Contestaciones Reus», en preparación.

Instituto provincial de Higiene de Segovia

Relación de los análisis y servicios practicados por este Centro durante el mes de Noviembre pasado:
Análisis de aguas (bacteriológicos), 2; íd. de íd. (químicos), 2; ídem de exudados en general, 2; ídem de ídem del aparato genital, 2; ídem de leches de animales, 1; ídem de ídem de mujer, 1; ídem de líquidos gástricos, 2; ídem de plerúricos, 1; ídem de orinas (bacteriológicos), 1; ídem de ídem (químicos completos), 11; ídem de ídem (dos o más elementos), 5; ídem de ídem (elemento), 10; ídem de par, 1; ídem de sangre (aglutinaciones), 11; ídem de ídem (fórmulas leucocitarias), 2; ídem de ídem (hamatozurias), 1; ídem de ídem (reacciones de Kahn), 8; ídem de ídem (ídem de Wassermann), 11; ídem de ídem (recuentos globulares), 1; ídem de ídem ures, 1; ídem de sangre de animales, 1.
Vacunaciones antivariolíticas, 3; dosis de vacuna antivariolítica suministrada, 1.010; dosis de vacuna antitífica suministrada (centímetros cúbicos), 190; desinfección de locales en la capital, 1; ídem de ropas en la capital (prendas 15, estufas), 1; traslado de dementes a observación, 1; tras-

Academia «Editorial Reus»

Clases: Preciados, 1
Libros: Preciados, 6
Apartado 12250.—MADRID

Se vende una vaca suiza, abocada a partir del segundo. Para tratar, con Pedro Olmos, en Aguilarfuente.

Se venden 290 obradas de tierra que, garantizando una graduación mínima de 16 por 100 de NITRÓGENO NITRICO; por eso, en igualdad de precios es el más económico de todos los Nitratos de Sosa.
Pida precios y muestras
COMP. PENINSULAR DE COMERCIO, S. A.
Concesionaria de AIKMAN - London - Id.
Alarcón, 12 - Teléfono 13554 - MADRID

LABRADORES!!
EL NITRATO DE SOSA
"ARCADIAN"
Es fino, está suelto y no contiene humedad, garantizando una graduación mínima de 16 por 100 de NITRÓGENO NITRICO; por eso, en igualdad de precios es el más económico de todos los Nitratos de Sosa.
Pida precios y muestras
COMP. PENINSULAR DE COMERCIO, S. A.
Concesionaria de AIKMAN - London - Id.
Alarcón, 12 - Teléfono 13554 - MADRID
Almacenes:
Bilbao, Santander, Gijón, Tarragona, Valencia, Alicante, Málaga
REPRESENTANTE PARA SEGOVIA
LUIS GONZALEZ MATIENZO
Plaza de Santo Domingo, 2 (Arévalo)

NO EXISTE HOY MEJOR LAMPARA QUE LA "METAL"
DA LUZ MAXIMA Y HACE MARCHAR EL CONTADOR A PASO DE TORTUGA
DE VENTA
VICENTE ALCON
JUAN BRAVO, NUM. 4